

笺暖情长

-访与习近平主席书信互动的"一带一路"共建国青年学子

"我喜欢中国的小伙伴,喜欢中国 文化和那里的现代感!"结束中国之行 返回老挝的学生蓬批湾告诉记者,"感 谢习爷爷在信里的邀请,让我们能够坐 中老铁路火车去中国!"

"我会好好学习中文,像给习爷爷 信里说的那样,早日成为两国友谊的使 者。"名字意为"中国"的孟加拉国女孩 阿里法·沁,在来华参加论坛后更坚定 了自己的人生志向。

在第三届"一带一路"国际合作高 峰论坛民心相通专题论坛上,蓬批湾和 沁与习近平主席书信往来的故事打动 了在场许多人。笺暖情长,这些真挚的 互动改变了他们的生活,激励他们成 长。此次从中国回来后,孩子们又有了 新的心愿和计划。

"我还想第三次、第四次去中国"

10月18日下午,作为中老友好农冰 村小学学生代表,蓬批湾站在高峰论坛 民心相通专题论坛的讲台上,用流利的 中文,向全场嘉宾深情回忆同习爷爷书 信往来的经历,讲述了共建"一带一路" 倡议给自己学校和家乡带来的变化。

"干净整洁的新课桌、新板凳有 了!""现代化的设备和新教学楼有 了!""现在我们如愿以偿来到北京,感 觉非常棒!"小姑娘的发言引来全场热

出席论坛的老挝国会副主席宋玛• 奔舍那感触良多:"要深化老中友谊和 一带一路'合作,两国年轻人需要常来 常往。就像习近平主席所说的,国之交 在于民相亲,民相亲在于心相通。

2019年,赴华参加第二届"一带 路"国际合作高峰论坛前夕,包括蓬批 湾在内的中老友好农冰村小学师生致 信习近平总书记。师生们在信中写道, 中国梦和老挝梦通过"一带一路"联通 在了一起,希望能早日乘坐中老铁路火 车来到北京。习近平总书记在复信中 勉励他们做中老友好的接班人,欢迎他 们早日乘上中老铁路列车来到北京。

"坐中老铁路列车去中国",成了这

些老挝孩子们心中的期待。在两国共 同努力下,中老铁路2021年12月3日顺 利开通运营。10月14日,搭乘今年开 行的中老铁路国际客运列车,蓬批湾再 次来到中国。

"和上一次坐飞机不同,坐高铁可 以近距离地看到中国的山山水水和城 市。"蓬批湾告诉记者:"这次我们去了 昆明、北京、上海、成都,看到了雄伟的 长城、繁华的外滩、美丽的花都,还有可 爱的大熊猫。"

她说:"我迫不及待地同爸爸妈妈 分享了自己在中国的经历,我希望他们 也能来看一看中国。"

"这次我们同中国小伙伴们一起, 表演老挝传统舞蹈和传统乐器芦笙,交 换了礼物。"说起对未来的期待,蓬批湾 腼腆中带着期待,"我还要多多练习中 文。我还想第三次、第四次去中国,去 留学,向更多朋友介绍中国。"

"我们感到了家人般的温暖。"随行 的农冰村小学校长潘通说,此次中国之 行,老挝孩子们感受到中国人民的友善 和中国城市的开放活力,"我们希望年 轻一代能相互学习、相互帮助,为老中 共同进步作出贡献"

"早日成为两国友谊的使者"

从中国回来后,阿里法·沁更明确 了自己的学习目标。

2010年,沁的母亲因遭遇难产而生 命垂危,随"和平方舟"号医院船访问孟 加拉国的中国医生顶着巨大压力成功 手术,守护母女平安。沁的父亲感念中 国医生的救命之恩,以孟加拉语的"中 国"一词发音给孩子取名为"沁"

在给习近平主席的信中,沁表达了 自己的感激之情和未来希望到中国学 医的心愿,得到习近平主席的复信和鼓

沁对新华社记者表达了自己的激 动之情:"我很感谢习爷爷给我复信,我 也很感谢有这样的机会再来中国。"这 次来华,除了北京,沁和家人还去了上 海、杭州、安吉、正定等地,所到之处的 绿水青山、闹市街巷,都给她留下了深

"在上海,我和父母一起俯瞰繁华 的夜景;在杭州,我们和中国奥运冠军 见面;在正定,参观塔元庄同福乡村振 兴园时,我第一次了解到'乡村振兴'的 概念……'

沁感言,此次中国之行进一步增进 了她对中国的认知,"我会好好学习中 文,像给习爷爷信里说的那样,早日成 为两国友谊的使者。"

沁的母亲杰娜特陪伴她来中国参 加论坛。在现场,杰娜特听到了许多外 方领导人和其他国家参会者分享的"一 带一路"合作故事,"和我们的故事有很 多相似之处"。"帕德玛大桥铁路连接 线、卡纳普里河底隧道,这些项目我们 耳熟能详。对我们来说,共建'一带一 路'合作带来改善生活的机遇。我们很 幸运拥有这样的机遇。"

"习近平主席和阿里法·沁通信的 暖心故事,展现了中国领导人对发展两 国人民友谊的重视。"孟加拉国教育部 长迪普·穆妮说:"我们期待更多这样相 互尊重和平等的人文交流,进一步巩固 我们的友谊,为两国追寻共同发展、提 升人民福祉提供强大动力。"

民心相通未来可期

10年间,在习近平主席擘画和推动 下,"一带一路"合作将加强同共建国家 人民"心联通"作为重要基础,推动共建 伙伴之间积极开展人文交流,广泛实施 民生项目,携手应对风险挑战,全力打 造合作平台,取得一系列实打实、沉甸 甸的成就。

10月18日,在第三届"一带一路" 国际合作高峰论坛开幕式上,习近平主 席指出,提出"一带一路"倡议的初心, 就是"借鉴古丝绸之路,以互联互通为 主线,同各国加强政策沟通、设施联通、 贸易畅通、资金融通、民心相通,为世界 经济增长注入新动能,为全球发展开辟 新空间,为国际经济合作打造新平台"。

"加强人与人的交流和联结,增进

不同国家人民之间的理解和友谊,是共 建'一带一路'倡议的重要内涵。"参加 高峰论坛民心相通专题论坛的巴基斯 坦青年学者明竺表示,自己将继续在中 国的学习和研究,为促进"一带一路"人 文交流合作贡献力量。

2021年8月,习近平总书记给包括 明竺在内的"国际青年领袖对话"项目 外籍青年代表回信,对他们积极到中国 各地走访、深化对华了解表示赞赏,鼓 励他们加强交流互鉴,为推动构建人类 命运共同体贡献青春力量。

明竺说,民心相通带来的温暖力 量,将鼓励年青一代架起更多和平友善 的桥梁,播撒更多团结合作的种子。"习 近平主席的复信和寄语对世界各地的 年轻人产生了积极影响,他鼓励年轻人 多走动、多往来,帮助他们增进对不同 国家和文化的认识和了解,让他们未来 能够共同探寻解决问题的答案,共同建 设更加美好的未来。"

十年来,"一带一路"合作已经见证 了一座座"友谊桥"跨海而生,一条条 "幸福路"四通八达,更见证了无数心手 相连、同心筑梦的故事:在华留学期间 多次无偿捐献"熊猫血"的哈萨克斯坦 小伙儿鲁斯兰,"和中国造的铁路一起 成长"的肯尼亚历史上首批女性火车司 机之一的康西莉亚,疫情期间同中国朋 友守望相助、说出"我是外国人,但不是 外人"肺腑之言的留学生马文轩,用仁 心仁术书写大爱与担当的中国援外医

作为高峰论坛主要成果,包括"支 持民间交往"在内的八项行动,为开启 高质量共建"一带一路"新阶段注入强 劲动能。"一带一路"合作步入下一个 "金色十年",相信将有更多民心相通的 动人情节写进亲历者、建设者的人生故 事,写进中国携手世界共同发展的崭新 篇章。

(新华社北京11月1日电记者陈 杉 张代蕾 参与记者:赵旭、孙楠、马淮 钊、侠克、王普)

据悉,市委巡察组现场巡察时间

为60天左右,巡察期间设立专门值班

电话、邮政信箱、电子邮箱,主要受理

反映被巡察单位党组织领导班子及其

成员,以及下一级党组织主要负责人

和重要岗位领导干部问题的来电来信

来访。巡察组受理信访截止时间为

全国首届学青会开幕式11月5日举行 点火仪式将现青春"聚能环"

新华社南宁11月1日电(记者卢 羡婷)记者从1日举行的第一届全国 学生(青年)运动会开幕式新闻发布会 上获悉,学青会开幕式将于11月5日 晚8点在广西体育中心举行,开幕式 精心设计了点火仪式,火炬塔将在现 场完成搭建,随后代表着青春之光的 "聚能环"将被点燃。

本届学青会开幕式创意策划体现 "绿色、共享、开放、廉洁"的办赛理念, 按照"简约、安全、精彩"的办赛要求, 以"青春、团结、友谊"为基调,以"逐梦 新时代青春更精彩"为主题,突出学 生、青年和地方特色,突出活力性、时 代性、成长性,凸显体教融合,文化与 体育并重,艺术与科技融合。

开幕式时长约70分钟,主要分为 体育仪式、文体展演两大部分,开幕式 前有暖场表演。文体展演以"在青春 的赛道上"为主题,包括《青春的山河》 《青春的接力》《青春的奔跑》三个篇章 和尾声《青春万岁》。尾声将把绿色低 碳的点火仪式与表演融合,并推出原 创主题歌《以青春的名义》。

火炬传递和点火仪式是本次开幕 式的最大亮点。学青会火种采自古代 "海上丝绸之路"始发港广西北海市合 浦县。10月23日,火炬传递从合浦出 发,经广西14个地市,将于11月5日 来到首府南宁。开幕式当天,将由6 名火炬手传递5棒火炬,最后一棒火 炬由杰出学生代表和运动员代表共同 手持,传递至主火炬塔。

开幕式总导演宋飞透露,火炬塔 和点火仪式以"青春聚能"为创意核 心。"仪式及演出中是见不到火炬塔 的,演员们凭借着自己的精神、依托着 自己的力量,现场完成火炬塔的构建, 践行绿色、低碳、环保的理念,实现'聚 能环'的点燃、微火的燃烧,青春之光 与苍穹相连。"

学青会执委会大型活动部副部长 张自英介绍,开幕式排演工作已进入 节目精细化打磨、提升阶段,已开展合 成、对光、彩排等相关工作,10月15日 开始进入全要素合成排练。目前已完 成两次联排和两次全要素彩排,11月 3日将进行一次预演。

首届全国学青会将于11月5日至 15日在广西举行,赛事设39个大项、 51个分项、805个小项,其中校园组 370个、公开组435个。

亚足联年度大奖揭晓 水庆霞当选最佳女教练

新华社多哈10月31日电(记者 汪强)2022年度亚足联颁奖典礼10月 31日晚在卡塔尔首都多哈举行,中国 女足主教练水庆霞获得年度最佳女教

正在带队征战巴黎奥运会预选赛 的水庆霞未能出席颁奖典礼,中国足 协主席宋凯代替水庆霞领奖。水庆霞 曾以球员身份获得女足亚洲杯冠军, 去年又以主教练身份带领中国队获得 女足亚洲杯冠军。

此外,沙特球员萨勒姆-达瓦萨里 获得年度亚洲足球先生殊荣,他在去年

卡塔尔世界杯小组赛对阵阿根廷队的 比赛中攻入一球,帮助沙特队取胜。澳 大利亚球员萨曼莎·科尔击败一同人围 的中国球员张琳艳,当选年度亚洲足球 小姐。率领日本队在卡塔尔世界杯小 组赛中连续击败德国队和西班牙队的 森保一获得年度最佳男教练称号。

本次颁奖典礼是新冠疫情后首次 恢复举办,上一次亚足联举行年度颁 奖典礼是在2019年。典礼现场还播 放了卡塔尔亚洲杯宣传片,该届亚洲 杯将于2024年1月12日至2月10日

2023—2024 赛季 WCBA 联赛 内蒙古农信女篮六连胜

本报讯(记者 苗欣)10月31日晚, 2023-2024 赛季 WCBA 联赛常规赛第 六轮比赛中,开赛至今一直保持连胜的 内蒙古农信女篮继续坐镇主场迎战天

内蒙古农信女篮开场便占据主导 优势,进攻端由老将张茹领衔,内外线 均打得有声有色,首节便凭借52%的 命中率以27:16奠定领先。次节,天津 队加快了进攻节奏,但没有收到很好 的效果,而且命中率持续低迷,半场落

下半场的比赛仍旧毫无悬念,在 内蒙古农信女篮猛烈的攻势下,分差 越来越大,最终内蒙古农信女篮以 106:59大比分战胜对手,延续不败战 绩,本场比赛内蒙古农信女篮全员得 分,宋宁砍下全场最高的21分,苏源 圆连续两场发挥出色,拿下16分6个 篮板5次助攻。

10月4日,内蒙古农信女篮将客场 对阵老牌劲旅江苏五台山女篮。





●近日,2023年内蒙古自治区健身教练技能大赛暨全国健身教练专 业大会选拔赛开赛,此赛事在国家北方足球训练基地进行。

●近日,在南京举行的2023全国马术场地障碍锦标赛中,我区派出 由刘同晏、达日玛、韩丰、刘阳4对人马组合组成的内蒙古队在马术场地 障碍团体赛中发挥出色,摘得铜牌。 (苗欣)

●10月30日,市残联全体党员干部组队参加自治区残联组织的2023 年"秋实杯"内蒙古残联职工运动会。

本版编辑:甘永康 张志君 美编:张韫同

遗失声明

郝丽敏不慎将道路运输经营许可证正、副本丢失,车牌号:蒙AY1047 (蓝色),证号:内蒙古交运管许可呼市字150104001047号,声明作废

以色列本-古里安机场 客流量持续下降

10月31日,在以色列特拉维夫附近的 本-古里安国际机场,出发层旅客稀少。 新一轮巴以冲突持续,以色列本-古里 安国际机场日均客流量持续下降。

■新华社记者 陈君清 摄



十三届市委第四轮巡察完成进驻

按照市委安排部署,截至10月 19日,十三届市委第四轮巡察的5 个巡察组完成进驻工作。提级巡 察的5个镇党委、常规巡察的10个 单位党组织召开巡察进驻动员会, 各巡察组组长对开展巡察工作提

出要求 进驻动员会强调,巡视巡察是 党章赋予的重要职责,肩负着督促 落实党的大政方针、确保党中央政 令畅通的重大政治责任。巡察组将 坚定不移落实政治巡察要求,聚焦 职能责任强化政治监督,紧盯"一把 手"和领导班子,重点围绕党中央各 项决策部署在基层的落实情况、群 众身边腐败问题和不正之风以及群 众反映强烈的问题、基层党组织建 设和巡视巡察、审计等各类监督检

查发现问题整改情况,着力发现和 推动解决存在的问题,依规依纪依 法完成好本轮巡察任务。

被巡察党组织主要负责人表示, 将深入学习贯彻党中央、自治区党委 和市委关于巡视巡察工作的部署要 求,充分认识本轮巡察的重要意义, 切实提高政治站位,强化政治担当,

2023年12月11日18时。

以勇于自我革命的精神完成好巡察

十三届市委第四轮巡察进驻一览表

组 别	组长	被巡察单位	值班电话	邮政信箱	电子信箱
		土默特左旗善岱镇			
第一巡察组	王雁麟	市科学技术协会	0471—3250086	呼和浩特市2581信箱	swdslxc001@163.com
		呼和浩特春华水务开发集团有限责任公司			
第二巡察组		武川县西乌兰不浪镇	0471—3240025	呼和浩特市2582信箱	swdslxc002@163.com
	杨军	市工商业联合会			
		内蒙古大数据产业发展有限公司			
第三巡察组		托克托县新营子镇	0471—3250035	呼和浩特市2583信箱	swdslxc003@163.com
	张星	中国国际贸易促进委员会呼和浩特市委员会			
		呼和浩特市文化旅游投资集团有限公司			
第四巡察组		清水河县城关镇	0471—3250095	呼和浩特市2584信箱	ssjswdsl004@163.com
	陈振华	市文学艺术界联合会			
		呼和浩特城市交通投资建设集团有限公司			
第五巡察组		和林格尔县城关镇	0471—3250023	呼和浩特市2585信箱	swdslxc005@163.com
	杨永军	市体育局			
		市社会科学联合会			
		巡察组信访时间截止到2023	年12月11日18时		